

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНЮ

КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 125 (10913)

Суббота, 5 августа 1989 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

ВРЕМЯ ЭНЕРГИЧНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Любой горожанин знает — сейчас перед нами стоят три задачи, три главные проблемы: продовольственная, жилищная и выпуск товаров народного потребления. И каждый на своем рабочем месте, в своем коллективе эти задачи решает, каков результат наших усилий?

Именно этому было посвящено расширенное совещание идеологического актива в горкоме КПСС. На нем присутствовали секретари партийных организаций предприятий, активисты, ответственные работники горкома и горисполкома. Вел совещание первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Семь месяцев этого года отмечены невыполнением плана договорных поставок в целом по промышленности города. Правда, не намного, на 0,9 процента, но эти десятые доли складываются из чьей-то недобросовестной работы. Например, объединение «Балаковорезинотехника» план поставок выполнен на 98,5 процента, завод им. Дзержинского — на 97,2, а Берзовский комбинат — на 83,8 процента. Список можно продолжать, в нем есть и завод самоходных землеройных машин, и комбинат специальных строительных конструкций, и деревообделочный завод. Как относятся партийные организации этих предприятий к тому, что планы не выполняются? Видимо, коммунистам следует рассмотреть такое положение на своих собраниях, проанализировать, где в идеологическом обеспечении слабое звено, почему происходят сбои в работе.

Есть еще один показатель, определяющий работу коллектива — план по получению прибыли. Показатель важный, потому что если нет прибыли — нет и жилья, нет решения других социальных программ. В целом по городу план по прибыли выполнен за семь месяцев на 116,5 процента, но и здесь есть предприятия, которые недорабатывают. Объединение «Балаковорезинотехника» план по прибыли выполнило на 97,7 процента, ком-

бинат промышленных предприятий — на 88,7 процента. Партикам, как сказал на совещании Л. К. Юрьев, есть над чем подумать.

Каждое предприятие города, выполняя решения городской партийной конференции, разработало свой план по выпуску товаров народного потребления. И в целом рост производства этих товаров есть. Но если брать конкретно, то не все предприятия подошли к этой задаче серьезно. Тот же деревообделочный завод свой план по ТНП выполнил на 11,2 процента! В нашем городе планируется провести выездное заседание областного комитета народного контроля по выпуску ТНП.

По сравнению с прошлым годом товарооборот торгующих предприятий вырос на 12,5 процента. Особенно отличились коллективы УРСа АЭС и горторга. Выросли и платные услуги населению. А вот изменений в области строительства и культурных объектов пока нет. Планируемые для сдачи в эксплуатацию в июле детский сад и жилой дом до сих пор не готовы. Среди отстающих в этом вопросе назывались городское ремонтно-строительное управление, Балаковское управление «Волгогрэномонтаж» и Приволжское управление «Волгогрэномонтаж».

Наверное, у каждого коллектива, не выполняющего план по тем или иным показателям, есть объективные на то причины. Однако все ли возможности используются рабочими, чтобы изменить положение к лучшему?

Достаточно сказать, что на многих предприятиях растет число людей, попадающих в медвытрезвитель. Это очень тревожная тенденция. Кто, как не мы сами, засучив рукава, должны решать определенные нами же важнейшие задачи: строительство жилья, увеличение производства товаров народного потребления и продовольствия? За нас этого не сделает никто.

На снимке: составитель поездов М. А. Варфоломеев.

Завтра — День железнодорожника



Почетный железнодорожник Михаил Александрович Варфоломеев трудится составителем поездов на станции Балаково. Никто, пожалуй, не считал, сколько он сформировал поездов за двадцать лет работы на станции, но все знают, что главные принципы работы коммуниста М. А. Варфоломеева — это сокращение простоты вагонов, сохранность вагонного парка, безопасность движения.

Многолетний добросовестный труд ветерана отмечен медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: составитель поездов М. А. Варфоломеев.

Фото С. КАРЕДИНА.

ВОДИЛ МАШИНИСТ ПОЕЗДА

Человеком счастливой судьбы называют в локомотивном депо Балакова слесаря по ремонту подвижного состава Николая Кузьмича Горбаня. И прежде всего потому, что всю жизнь он занимается тем делом, о котором мечтал с детства.

Еще за школьной партой видел он себя в кабине большой и красивой машины, ведущей поезд по стальным магистралям. И поэтому в 1947 году семнадцатилетний юноша устроился в паровозное депо, где с огромным желаниям изучал работу машиниста паровоза. Потом служба в армии, а после опять на паровоз — сначала кочегаром, а год спустя помощником машиниста.

Водить поезда оказалось не так — то просто. Секретом профессии учился у опытных механиков. И наконец Н. Горбань получает право управлять локомотивом самостоятельно.

Более 20 лет работал в локомотивном депо Балакова, водил пассажирские поезда. Часто становился победителем в трудовом соревновании, ему принадлежит немало ценных инициатив, подхваченных многими локомотивными бригадами. Он внес солидный вклад в копилку бережливости депо.

Николай Кузьмич — активный участник соревнования за безопасность движения.

Как человек неравнодушный, он никогда не остался в стороне от общественных дел. И после ухода на пенсию он не покидает родной коллектив.

Высок авторитет ветерана труда в коллективе, где у него немало последователей. Ныне лучшие машинисты депо Н. А. Алёшин, А. Ф. Горюнов, Н. П. Полумиско называют себя его учениками.

Эстафета профессионального мастерства в надежных руках.

В. УРУШАНОВ.

Субботний телеграф

♦ В постоянных комиссиях

На повестке дня — торговля

Состоялось очередное заседание постоянной депутатской комиссии по торговле и общественному питанию. На нем был рассмотрен вопрос о контроле за выполнением решений исполкома по выполнению комплексной программы дальнейшего совершенствования государственной торговли и общественного питания. Члены комиссии остались не удовлетворены состоянием дел в этой отрасли.

Депутаты решили просить исполком повторно рассмотреть вопрос, так как решение выполнено не в пол-

ном объеме. Недостаточно внедряется контейнерная поставка товаров из-за отсутствия соответствующего транспорта и приспособлений. Не проведена реконструкция пищекомбината для этих целей, до сих пор нет ясности между отделом архитектуры и горторгом по отводу земли для строительства общетоварного склада и холодильника. Все это отрицательно сказывается на качестве работы, на условиях труда работников торговли и общественного питания.

Следующее заседание будет посвящено культуре обслуживания в городских кафе и ресторанах, а также планам заготовки овощей на зиму

торгующими организациями.

Л. БЕЛЯКОВА.

♦ Память

Конкурс завоеван

Четырнадцать проектов представили художники, скульпторы и просто жители города на конкурс памятника воинам — интернационалистам, погибшим в Афганистане. Выбор сделать предложили члены советов воинов — интернационалистов, созданных нааждом предприятии города. В горкоме комсомола были выставлены все проекты, бывшим воинам

разданы анкеты.

И вот итоги конкурса подведены. Наибольшее число голосов завоевал проект преподавателя художественной школы А. Н. Воробьева. Он предлагает сделать памятник в виде стелы с барельефами, расположенной на аллее героев с их портретами.

Хотя проект и одобрен бывшими воинами, но есть несколько замечаний. Проект отправлен на доработку автору. Теперь воины определят ответственного за использование денежных средств, так как в банке будет открыт специальный счет и комитеты комсомола будут перечислять на него деньги

для строительства памятника.
А. МАКСИМОВ.

♦ Встречи

Было интересно

На агитплощадке в первом микрорайоне состоялась встреча жильцов с заместителем секретаря горкома объединения «Химволокно» С. А. Шаталиной. Светлана Алексеевна поделилась впечатлениями о работе Съезда народных депутатов. Разговор шел о новом политическом мышлении, об экономической реформе, о тех первоочередных задачах, которые предстоит нам решать.

У жильцов оказалось много вопросов. Прежде всего волновало людей благоустройство микрорайона, где

проводилось много ремонтных работ и до сих пор не уложен асфальт. Затем спрашивали, когда будет отремонтирована теплотрасса, говорили о том, что руководство дома управления очень слабо работает. Светлана Алексеевна дала подробные ответы и обещала вернуться к этому разговору в ближайшем будущем.

Затем для жильцов был дан небольшой концерт членами клуба самодеятельной песни.

И. ГЛУХОВА.



Благоустройству— постоянное внимание

На очередном заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о ходе выполнения решения исполкома № 67 от 22 февраля 1989 года, направленного на улучшение качественного состояния жилищного фонда и благоустройства микрорайонов и кварталов, ремонта дорог и тротуаров.

В принятом решении исполнкома отмечается, что предпринятыми и организациями города проделана определенная работа по выполнению намеченных мероприятий в соответствии с вышеуказанным решением. Капитально отремонтировано более десяти тысяч кв. метров жилья на более чем полтора миллиона рублей. Текущий ремонт жилых домов выполнен на 1,2 млн. рублей, что свидетельствует о перевыполнении намеченного плана. Отремонтированы также фасады 73 домов и зданий. Завершен капитальный ремонт 140 тысяч кв. метров дорог и тротуаров, в частности, улиц Ленина, Коммунистической, Титова, Минской, набережной Леонова и др. Установлено 5,5 тысячи погонных метров бордюрного камня. На территории магазина «Хозяйка» уложена тротуарная плитка.

В городе проведена работа по высадке деревьев и кустарников — за прошедший период высажено 4,5 тысячи деревьев, 14,6 тысячи кустарников, 9 тысяч кустов роз, посажено 25,2 тысячи кв. м газонов, произведена посадка однолетних цветов.

В городе приведены в порядок автобусные остановки, павильоны, малые архитектурные формы, близится к завершению строительство мини-рынка в седьмом микрорайоне. Многое удалось сделать благодаря проведенному с первого апреля месячнику по благоустройству.

Вместе с тем исполнком в принятом решении отмечает, что территории восьмого микрорайона (ответственный — директор горжилкомхоза т. Пешков А. В.), привокзальной площади (ответственные т. Пешков А. В., начальник железнодорожной станции Балаково т. Друкин С. И.) находятся в неудовлетворительном состоянии. Слабо занимаются вопросом благоустройства трест «Балаковводстрой» (т. Маштаков Н. М.), судоремонтный завод (т. Манжосов Г. А.). Оставляет желать лучшего состояние территорий микрорайонов, подведомственных производственному объединению «Химволокно» (т. Мельников Д. Ф.).

Медленными темпами ведется ремонт дорог по ул. Титова, наб. Леонова, ул. Минской, Комарова, Вокзальной, Саратовскому шоссе,

по ул. Коммунистической, Рабочей. Не закончены работы по восстановлению дорожно-покрытия территории больничного комплекса. Несколько выполнены ремонтные работы дороги наб. Леонова от первого до второго микрорайона (т. Султанов Ф. М.). Много нареканий на качество работ и сроки по ремонту дорог в адрес спецДРСУ (т. Шапошников В. И.). Самоустранились от выполнения работ по благоустройству руководители балаковских предприятий — завода самоходных землеройных машин (т. Алютов Г. Г.) и Саратовской гидроэлектростанции (т. Вильев Ю. Б.). В неудовлетворительном состоянии находятся дороги, закрепленные за судоремонтным заводом.

Отмечено также, что не все работы выполнены по благоустройству детского парка (ответственные — зав. отделом культуры т. Пашковский В. В., т. Пешков А. В.).

В решении также отмечается, что не выполнены объемы предусмотренных работ по строительству рынка на ул. Минской. Из 9 запланированных остановочных павильонов построен только один. Не занимается контролем за выполнением работ директор горжилкомхоза т. Пешков А. В. Ослаблен спрос с руководителями предприятий и организаций города за выполнение принятого в феврале с. г. решения со стороны первого заместителя председателя исполнкома т. Кравцова И. П.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов объявил выговор

директору Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола т. Васильеву Ю. Б., директору горжилкомхоза т. Пешкову А. В., директору завода самоходных землеройных машин т. Алютову Г. Г.

за невыполнение намеченных мероприятий по благоустройству города.

Исполнком обязал хозяйственных руководителей ПО «Химволокно», завода самоходных землеройных машин, Саратовской ГЭС, треста «Балаководстрой», судоремонтного завода, спецДРСУ, горжилкомхоза, ремонто-строительного управления выполнить мероприятия в намеченном и утвержденном объеме до октября с. г.

Директору горжилкомхоза т. Пешкову А. В. усилить контроль за ходом выполнения мероприятий по благоустройству города.

Первому заместителю председателя исполнкома т. Кравцова И. П. повысить требовательность к руководителям предприятий и организаций города за выполнение намеченных мероприятий, вопросы благоустройства регулярно рассматривать на заседании штаба.

ПЛЮС К ПЕНСИИ

Забота о ветеранах войны и труда обретает конкретные формы во многих хозяйственных формах. В Духовницком, Краснокутском, Балашиховском и ряда других районов и городов области, на саратовских предприятиях ГПЗ-3, объединении «Тантал», других организациях. Здесь учитываются все лица, получающие пенсию или иное пособие менее 70 рублей в месяц. Из общественных фондов им



Спорится работа на уборке зерновых на полях колхоза «Коммунар» у Григория Дмитриевича Спицына, рабочего УЖДТ Саратовгэсстроя, и Ивана Николаевича Сизанова, монтажника из Волгогрэсомонтажа. С первых дней убо-

рочной кампании они нашли, как говорится, общий язык, и работают дружно, без простое, добиваясь хороших результатов в труде.

Фото Б. ВОРОНКИНА

Дела кооперативные

Знаю этого человека более двух десятков лет. Считай, полжизни мастер отдал обувному делу, потому что помню, как он наводил порядок в «застольные» годы среди сапожников в цехе на Пролетарской улице, как ставил на ноги ставший известным в городе салон модной обуви.

При встречах сетовал:

— Снова еду в Саратов, чтобы получить «добро» на модель. Как будто я тут не знаю, что модно, а что не будет пользоваться спросом. Разводят, понимаешь, бюрократию...

— Центр присыпал новые расценки. То, что сегодня стоило 45 рублей, завтра за него надо брать 90 рублей. Как я могу это делать: кожа та же, подошва та же, люди те же, а цена другая? Какой — то несуразный диктат...

С выходом в свет Закона о кооперации он не перекинулся в другую сферу деятельности, не изменил профессии, чтобы заняться доходным ремеслом. С появлением возможности создать кооператив обувщиков он ею воспользовался без промедления.

Сегодня Ж. С. Манукян — председатель обувного кооператива «Новинка».

— На первых порах, — говорит Жорж Семенович, — мы работали, если можно так выразиться, в «крайне наибольшем» благоприятствовании. Имею в виду, то что нам доводилось отчислять налога 3—5 процентов. Это позволило «Новинке» по настояющему заняться созданием материальной базы.

Кооператив ютился вначале в неприспособленном помещении в районе промышленной зоны города. Горис-

Работа с перспективой

полком пошел навстречу кооператорам и разрешил достроить бесхозное двухэтажное здание в селе Ивановке. Пришлось вложить немалые деньги в стройку. Почему немалые? Ну, хотя бы потому, что соружать здание пришлось с помощью желающих. Желающих неплохо заработать.

На кооператорах хотят заработать не только люди со стороны. Предприятия, к которым обращается кооператив, тоже не прочь, как говорится, содрать три шкуры. Кооператоры, мол, народ богатый!

— Тому, кто с нас берет за сырье, скажем, пять рублей там, где можно взять рубль, — замечает председатель кооператива, — надо помнить, что все это сразу же отражается на стоимости босоножек, туфель, сапог. Скажу ответственно: у нас нет необходимости просто так, из-за одного желания, заработать, взвинчивать цены на обувь. Те же сапоги мы хотели бы выпускать не за полторы сотни, а за цену, доступную малообеспеченному человеку.

К сожалению, кооператору нелегко при закупках сырья выбираться из тысяч различных коэффициентов. Идет ли речь о высококачественной импортной коже или о молнии — застежке. В «Новинке» напряженный трудовой ритм — рынок диктует свои законы. Теперь уже не надо согласовывать в высоких инстанциях модели на обувь. Немедленно снимается с производства обувь, не пользующаяся спросом. В свое время Ж. Манукян руководил 40 работниками салона модной обуви, в месяц выпускающими обувь на 20 тысяч рублей. Сегодня 15 обувщиков «Но-

вники» дают доход более 44 тысяч рублей. Вот такая «перекрестная» статистика.

На полках склада готовой продукции — современная обувь на любой вкус. Мастера стремятся сработать ее так, чтобы их туфли не отличались от импортных образцов. Надо сказать, им это удается.

Классно работают обувщики А. Фатляев и В. Землянский. Марку фирмам стремятся держать заготовщицы Н. Горелова и Л. Логинова. Высказываем предположение, что в кооперативе нелегко устроиться на работу.

— Хорошего мастера всегда встречают с радостью, — улыбается Жорж Семенович. — Так и напишите: примем классного специалиста и гарантировем заработок 700—800 рублей в месяц.

В «Новинке» основательно занимаются экономикой. Обувщики считают, что и после принятия Верховным Советом ССР Указа «О подоходном налоге с кооперативов» нужно продолжить выработку такого механизма, который стимулировал бы кооператоров вкладывать больше денег в развитие, а не в фонды оплаты труда.

При активном участии «Новинки» в городе создана ассоциация кооператоров. Организаторы не хотят допустить, чтобы перестройка превратилась в очедную кампанию. Ассоциация планирует создать соответствующие организационные и экономические условия в коллективах, подготовить психологически тех, кто делает первые шаги на трудном пути. Пророгативной ассоциации станет защита интересов, прав кооператоров, выдвижение инициатив по принципиальным вопросам кооперативного движения. Г. КОТИРЕКО

Журнал

«Политическая агитация» № 13

Вышел в свет очередной номер журнала «Политическая агитация», издаваемого идеологическим отделом Саратовского обкома КПСС.

Номер открывается передовой статьей «Пора сенокосной», в которой говорится о задачах и проблемах кормо-заготовителей области. О том, как решаются социально-бытовые проблемы в Ершове и в хозяйствах района, читатель узнает из интервью с секретарем Ершовского райкома партии В. Е.

Извековым.

В корреспонденции И. Бирюкова «Кооператив: временно или навсегда?» рассказывается об опыте работы кооператива «Химики», созданного при цехе товаров широкого потребления Энгельсского объединения «Химволокно». В статье В. Терентьева «По горячим следам событий» поднимаются вопросы повышения оперативности агитмассовой работы в условиях перестройки. В номере широко пред-

ставлены подборка информа-

ций с мест.

Под рубрикой

«Культура и жизнь» помещена статья «Музы не молчали». Ее автор — член Саратовского историко-краеведческого общества Д. Баринов рассказывает о работе Саратовского драматического театра имени К. Маркса в годы Великой Отечественной войны.

Автор акцентирует внимание читателей на борьбе с пьянством на железнодорожном транспорте.

Кандидат юридических наук В. Бубенцов выступает с статьей «Указ об аренде — основа хозяйствования».

Под рубрикой «На ваш книжной полку» опубликована рецензия на «Краткий словарь по научному коммунизму».

Школа

Почетный гражданин

Десятки различных промышленных предприятий в стране в мере задается производством продукции комбината. Несмотря на это, его доля в общем производстве осуществляется нашим корреспондентом.

— Александр Дмитриевич, хотелось бы услышать от вас конкретные реальные примеры того, как коллектив завода решает нынешние возникшие по всем статьям производственные задачи.

Более того, что экономическая реформа сегодня нуждается в конкретных делах, а не обтекаемом красноречии.

— Вот — вот, наговорили мы о перестройке заводов. Кажется, больше уже некуда. Сегодняшнее время властно требует показать свой товар лицом. Как руководителю мне не приходится стыдиться и краснеть перед трудовой коллективом завода. В первом полугодии товарной продукции произведено почти на 5 миллионов рублей, на 109 тысяч более плана. На первый взгляд казатель скромный. Но учтите то обстоятельство, что штатного состава коллектива не хватает 53 рабочих, то весомость этого позатягивается, безусловно, уменьшается. Шестимесячное значение по выработке выполнено без малого на 10 процентов, к тому же снизу прошлого года рост производительности труда составил 17 процентов. На 24 рубли возросла по сравнению с прошлогодним первым полугодием и средняя месячная зарплата, без премий из материального поощрения. Однако это увеличение не превышает рост выработки. К слову, с середины прошлого года мы не имеем перерасхода фонда зарплаты. Таким образом, вроде бы первоочередные задачи, требование экономической реформы наши заводчане выполняют.

— А качественные результаты! Уменьшается поток претензий от строителей на сборный железобетон и монолитный бетон?

— За минувшее полугодие коллективы двух формовочных цехов изготовили около 14,5 тысячи кубометров сборного железобетона, на 736 кубометров больше запланированного объема. Говорить о том, что каждой конструкции можно поставить отличную оценку, конечно.

Личная опалука доказывает деревянной, то и материалы затраты с лихвой окупается.

Или взглянем глазами коллектива бетоносмесительного цеха на приготовление монолитного бетона. Коллектив цеха справился с полугодово-

каждого месяца. Извинялись бригадиры и в буквальном смысле выклянчивали зарплату.

За полгода до перехода на хозрасчет начали серьезную подготовку. В цехах, в целом на заводе был проведен

матч с самими собой за ее скорейшее завершение. Тем более, что отдача от нее ощущима.

Беседу вел Н. ПЕСТОВ.

выгодно применять при современном уровне технологического производства в качестве исходных ресурсов. Ведь из 100 процентов сырья, добываемого из недр, только 7 (!) становятся конечной готовой продукцией. Остальные 93 процента — отходы. А на удовлетворение потребностей каждого из нас ежегодно тратится 20 тонн сырья.

Вот почему вопросы бережного, рачительного отношения к нашим природным богатствам, а вместе с тем и максимальное использование вторичного сырья для производства товаров народного потребления приобретают значение первой важности. В стране последнее время построено и строится много предприятий по переработке макулатуры, тряпья, автопокрышек и других ресурсов. Сейчас они уже не лежат горами, годами скапливаясь на предприятиях и базах заготовок и не находят сбыта.

Балаковское производственно-заготовительное предприятие уже много лет занимается сбором, подработкой, отгрузкой вторичных ресурсов, и только в последние годы заметно улучшилась работа по их использованию. И теперь уже перерабатывающие предприятия просят дополнительных поставок. А раньше мы просто не знали, куда и кому отгрузить эту же макулатуру. Однако, и сейчас не используется в полном объеме такое ценнейшее сырье, как автопокрышки с металлокордом, причем в стране их уже много лет не хватает. Правда, в этом году мы сумели заготовить и отгрузить 160 тонн в Волгоград. Всего же у нас более 20 адресов, по которым мы поставляем балаковское сырье, и все планы по договорам с ними за I полугодие этого года выполнены. В цифрах этот показатель составляет более

200 кг макулатуры, сданной одному дереву, и чем больше мы будем ее сдавать, тем лучше сохранятся наши леса и чище станет воздух. А поэтому безразличных людей становится все меньше. Многие звонят нам и в письмах спрашивают о том, как сдать старые газеты, журналы, на-капившиеся тряпки.

Сейчас в Балакове работают два пункта по приему сырья от населения. Конечно, этих пунктов недостаточно, да и расположены они не очень в удобных местах. Поэтому в ближайшее время нами будут организованы разъездные приемные пункты. Там, где будет осуществляться прием, будут установлены рекламно-информационные стенды. Это даст возможность более тесного контакта с жителями микрорайонов и создаст максимум удобства для последних. Кроме того, до конца года будет построен еще один приемный пункт в районе старого рынка.

Многих интересует вопрос о так называемых стимулирующих товарах, которыми мы поощряем клиентов за сданное ими бытовое сырье, поскольку действительно закупочные цены на него невысоки (1 кг макулатуры — 2 коп., тряпка — 6 коп., алюминия — 20 коп.). Я уже говорил, что централизованное снабжение такими товарами в этом году улучшилось, но их все равно мало. Беден ассортимент. А поощрять сдатчиков нужно. И здесь нам могли бы помочь наши торгующие организации, выделив немного товаров, как это делают, например, в г. Пугачеве и других городах страны. Ведь задача эта в конечном итоге государственная, а значит, общая, и никто не должен быть в стороне от ее решения.



В щеточном цехе общества слепых заслуженным уважением пользуется В. В. Максимов. Зрячий человек весьма трудно уследить, как быстро и ловко работают руки мастера на вязке и компактации щеток. Неуловимые движения рук — и щетка готова!

Валерий Викторович работает в цехе около тридцати лет. Его продукция всегда имеет только хорошее качество.

На снимке: В. В. Максимов.

Фото М. БАБЕНКО.

УГОЛОК ВЕСЕЛОЙ МУДРОСТИ

Сидорова вызывает начальника отдела и говорит:
 — Если бы вы не пили бы давно заместит начальника или даже начальником бывшего. Как вы думаете лучше ли бросить и стать начальником бывшего?
 — Нет, не лучше.
 — Почему?
 — Потому что когда пиваю пару рюмок, то чувствую себя директором.

Пьяница подобен углу: больше градусов, тем острее.

— Папа, а какой нос зывается греческим?
 — А вот такой, как у меня.
 — Это какой же? Красный?

Жена говорит мужу, наставляемому в рюмку коньяка:
 — Ты должен брать пример с животных. Они никогда не пьют, если в этом нет необходимости.
 — Верно, но они и никогда не говорят под руку.

Пьяный выглядывает из моропровода:
 — Скажите, это какой этаж?

Вместо того, чтобы пить лучше откладывай на сберегательную книжку. Соберешь кругленьку сумму — приведи.

Юлиан ТУВИЛ

— Как, снова пьян? Снова наверное, домой привезли.
 — Ну что ты, ма...ма...
 — Я сам пришел!

Неалкоголизм.

— Вчера ночью, когда возвращался домой, мне какой-то идиот наступил на руку...

Пес не узнал своего хозяина: тот пришел трезвый.

Из коллекции Ю. РИЯДА

Наталья Николаевна Яковенко. Вообще все были вокруг меня. И все хотели, чтобы родился мальчик.

— И как вы его называли?

— Муж хотел назвать Леонидом. Он давно это имя выбрал. говорит, что в переводе с греческого оно означает «подобный льву», а ребенок родился как раз под созвездием Льва. И еще я думаю, что Андрей очень рад. Цветы, говорят, принес.

В понедельник, очевидно, состоится выписка. Первому мальчику, родившемуся в этом доме, заказана памятная медаль, так что он, пожалуй, уже может считать себя приглашенным на 10-ти, 20-ти и все последующие юбилеи отделения. Пожелаем же и остальным родиться такими же здоровыми.

Е. УХОВА.

Улыбка - 89

Плита

ставил плиту на место. Быть годать!

— Да, надо будет написать заявление, — согласился Николай Иванович.

— Чеменько два зайда к вам.

Проходит неделя, друг

— не идет в производственный отдел Николай Иванов Геннадий Петрович. — И стены у тебя кирпичные медленно росли, и с плитой перекрытия ты медлиши.

— Да, затянулся, — скрутился Николай Иванович.

— Ну и зря, — ответил сосед.

— Зайди и выпиши в производственном отделе.

Сейчас это у нас на заводе поощряется — удовлетворение заявок индивидуальных застройщиков на строительные материалы. Я вот выпил, оплатил, привез и по-

д. ЦИМБЕР

В первый день жизни

ТОРЖЕСТВЕННОЕ открытие трехэтажного родильного отделения медсанчасти № 156 АЭС состоялось несколько часов тому назад, а у входа в отделение меня уже встретило красочное объявление: «Коллектив роддома поздравляет Тихомирова Андрея Александровича с рождением сына! Вес 3600, рост 51 см. Растите сына красивым и здоровым!»

Медсестра, открывшая мне дверь, сначала провела меня в санпропускник, где мне вели переобуться, надеть стерильный халат и косынку, оставить сумку, и только после этого разрешили пройти. Так я оказалась внутри здания.

Заведующая отделением С. П. Павлова с радостью согласилась показать мне свое учреждение. Мы прошли по этажам. И на 2-м, и на 3-м этаже находились родзал

(при входе в который понадобилось надеть еще и маску), операционная, палата интенсивной терапии, послеродовое отделение, отделение для новорожденных.

Было очень тихо. Шесть трехместных детских палат и палата интенсивной терапии, оснащенная необходимой аппаратурой, на случай, если новорожденному потребуется помочь, пока пустовали. Но вскорь уже занял крохотный малыш. Он сладко спал, засунув в рот кулечек, который ему все же удалось вытащить из пеленок. «Наверное, устал», — сказала врач. — Родился здоровым и очень голосистым».

Чтобы поговорить с его мамой, инженером Атомэнергопроекта Е. В. Тихомировой, мы пошли к ней в палату. Она уже чувствовала себя хорошо и даже думала,

что ей разрешат днем вставать. Хотелось позвонить по другим.

И было что рассказать: все палаты на этаже двухместные, и на каждую из них свой душ, этажом ниже — палаты, рассчитанные на совместное пребывание матери и ребенка, а чтобы вызвать медсестру, достаточно нажать кнопку.

— Моя старшая дочь, — поделилась со мной Елена, — родилась у меня в другом городе, в очень старом роддоме.

Конечно, сравнение в пользу этого. И врачи встретили меня очень хорошо, им всем благодарна. И акушерка Наталья Ивановна Коноваловой, и санитарке Галине Ивановне Аяцкой, и врачу — неопатологу

ко рубленой зеленью петрушками и постель как самостоятельное блюдо или в качестве гарнира.

На 500 г кольраби: 2 ст. ложки муки, 1 стакан сметаны, 1 ст. ложка томата — пюре, 2 ст. ложки масла, соль, перец черный молотый, корица, зелень петрушки.

КОЛЬРАБИ ЖАРЕННАЯ. Кольраби очистить от коинзы, промыть, нарезать кружочками и сварить в небольшом количестве воды, затем посолить, каждый кружочек обмакнуть во взбитое яйцо, обвалять в муке и обжарить в масле до золотисто-коричневого цвета. Готовую кольраби полить соусом лимона, посыпать зеленью петрушками и подать как самостоятельное блюдо или как гарнир к мясу. Обжаренные кружочки можно приправить майонезом, посыпать рубленой зеленью петрушками и подать к ужину в холодном виде.

На два больших плода кольраби: 100 г масла, 2 сырых яйца, 2-3 ст. ложки муки, сок лимона, соль, зелень петрушек.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, корреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемка — 4-64-57.

Заказ 2993

Тираж 41380

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Кольраби к вашему столу

«Убедительно просим вас напечатать рецепты приготовления блюд из капусты кольраби. Наверное, кулинары их знают, пусть поделятся своим опытом. Очень хочется научиться. Ведь мы совершили не умеем из нее пользоваться, а на прилавках магазинов она появилась», — от имени многих женщин написала в редакцию С. НОВИКОВА.

Мы обратились к директору объединения УРСа АЭС М. СУХАНОВОЙ с просьбой ответить на вопрос наших читательниц.

Слово «кольраби» в переводе означает «стеблевая репа». По содержанию витамина С кольраби не уступает белокочанной капусте. Кроме того, она богата кальцием, сахаром, белком. Свек-

наш
адрес

Зам. редактора

Ю. М. КОВАЛЕНКО

Телефоны:

413800 г. Балаково

Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а